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■ Vi motsätter oss Vägverkets 
förslag om sänkt högsta tillåtna 
hastighet från 90 km/tim till 70 
km/tim längs väg 272.

Vägverket framhåller att det 
på de utpekade vägsträckorna 
finns brister som gör att den nu-
varande hastigheten bedöms som 
olämplig av trafiksäkerhets- och 
trafikmiljöskäl. Vi anser att dessa 
brister inte ska åtgärdas genom en 
hastighetssänkning utan i stället 
genom åtgärder för att avhjälpa 
bristerna. Vi menar att de bris-
ter som eventuellt finns längs de 
 aktuella 90-sträckorna ska avhjäl-
pas genom trafiksäkerhets- och 
andra standardhöjande åtgärder 
för att anpassa vägen till den stan-
dard som Vägverket anser att en 
90-väg bör ha. Detta gäller även 
för nuvarande 70-sträckor. Dessa 
bör genomgå en standardhöjning 
för att i stället för att minska has-
tigheten till 70 km/tim generellt, 
utöka den totala längden 90-
sträckor ytterligare.

Det övergripande målet för 
transportpolitiken är att säker-

ställa en samhällsekonomiskt 
effektiv och långsiktigt hållbar 
transportförsörjning för medbor-
garna och näringslivet i hela lan-
det. Vägverkets förslag om sänkt 
högsta tillåtna hastighet går emot 
dessa transportpolitiska mål.

Viktig lokal förbindelse
Väg 272 är klassad som primär 
länsväg och sträcker sig mel-
lan Uppsala och Kilafors. Den är 
även ett komplement till E 4 för 
resenärer och godstransporter i 
nord-sydlig riktning. Vägen är en 
mycket viktig lokal förbindelse 
för de större orter som vägen pas-
serar igenom. 

Ur ett regionalt och lokalt ut-
vecklingsperspektiv är den fö-

reslagna hastighetssänkningen 
inte acceptabel. Våra kommuner 
ingår i en tillväxtregion och har i 
dag ett växande näringsliv. För att 
denna trend ska bestå så måste vi 
kunna erbjuda våra företag en bra 
infrastruktur och en god vägstan-
dard. Företagen, såväl produk-
tions- som transport företag, är 
beroende av goda kommunika-
tioner med omvärlden. Vägverket 
hävdar att den regionala utveck-
lingen i området inte kommer 
att försämras – vi hävdar precis 
motsatsen. 

Ur ett miljöperspektiv fram-
håller Vägverket gränsvärden för 
buller i bostäder som orsak till 
föreslagen hastighetssänkning. 
Samtidigt är enligt Vägverket en-

dast 22 fastigheter längs den to-
tala sträckan berörda av för höga 
bullervärden i dag. Då 90-sträck-
orna till övervägande del passe-
rar genom skogsområden anser 
vi inte att bullerfrågan är särskilt 
relevant. Det fåtal fastigheter 
som är berörda bör istället få sin 
problematik åtgärdad via buller-
åtgärder i annan form.

Höja trafiksäkerheten
Vad gäller trafiksäkerhet lyfter 
Vägverket ett antal åtgärder som 
inte är gjorda längs vägen för 
att skydda trafikanterna. Detta 
är åtgärder som om de utförs 
väsentligt kan höja trafiksäker-
heten längs väg 272. Vi anser att 
Vägverket ska åtgärda de av dessa 
brister som anses nödvändiga. 
Att sänka hastigheten generellt 
längs vägen är ett sätt att höja 
trafik säkerheten, att utföra dessa 
åtgärder är ett annat.

Ur kommunal synpunkt är 
därför Vägverkets förslag oac-
ceptabelt. Tidsförlusterna och 
den minskade framkomligheten 

i Vägverkets förslag är betydligt 
större än de redovisade vinster-
na. Att sänka högsta hastighet 
med 20 km/tim efter en sträcka 
på hela 12,3 mil skulle sanno-
likt innebära att en hel del av 
den tunga trafiken i sydvästlig-
nordöstlig riktning leds om på 
andra vägar, vilket skulle kunna 
innebära ännu större trafiksäker-
hets- och miljö-konsekvenser för 
 boende i regionen. 

Högre standard krävs
Överge därför inte ambitionen att 
svara upp till transportpolitikens 
målsättningar. Utan möt beho-
ven av ökad tillgänglighet med 
nödvändiga infrastrukturella in-
vesteringar, som hittills varit den 
självklara strategin i detta sam-
manhang. 

Sammanfattningsvis kräver vi 
en standardhöjning av 90- res-
pektive 70-sträckor längs väg 
272 samt ett väsentligt förbättrat 
underhåll av vägen både tekniskt 
och vad gäller vinterväghållning-
en.
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Vägverket vill sänka högsta tillåtna hastighet längs väg 272. Tidsförlusterna är betydligt större än de redovisade vinsterna.

Oacceptabelt sänka hastigheten

Historia hjälper 
ingen fattig
■ Frågor till Göran Johansson, 
s, angående hans inlägg om Fi-
lippinerna, den 29 december.

Det vore önskvärt om du ta-
lade om för läsarna vad du har 
uppnått för resultat med dina 
tidigare resor till Filippinerna, 
och vilka konkreta mål du har 
för kommande resor. För du 
reser väl med skattepengar, 
antar jag.

Att klappa sig själv på bröstet 
och tala om vad socialdemokra-
terna var bra för 100 år sedan, 
det är historia och hjälper föga 
fattigdomen i Filippinerna.

Thord Blom, Söderala

KORT OCH GOTT
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”Mindre klädslitage, om man 
är arbetslös.” Det cyniska ut-
talandet gjorde Maud Olofs-
son. Det kallar jag, att sparka 
på den som redan ligger. Vill 
sedan tacka Jörgen Myhrman 
för en bra insändare 31/12.

Kjell Herbertsson

Snälla! Håll er till nyårsafton 
med smällare! Då kan jag pla-
nera för min vansinnigt skott- 
och fyrverkerirädda hund. 
Problemet är att gå ut och rasta 
henne veckan före och veckan 
efter, eftersom man aldrig vet 
när det smäller!

G S Edlund

Nu har den nya regeringen 
sänkt sjukkasseersättningen 
och arbetslösersättningen 
med motiveringen: ”De ska bli 
mera motiverade att arbeta!”. 
Nästa grupp som ska skinnas 
är nog pensionärerna. De kan 
arbeta några timmar till om de 
också får sin ersättning sänkt. 
Fy tusan vilken politik!

Olle Eriksson

Märkbar effekt på privatekonomin
■ I en replik 18/12 i denna tidning, 
på vårt svar på LO-distriktets ord-
förande Rolf Wibergs öppna brev 
om förändringarna i a-kassan, 
skriver han att det jobbskatteav-
drag som börjar gälla 2007 inte 
ger honom något glädjeskutt i 
plånboken. Han avstår gärna de 
extra kronor som den minskade 
skatten ger dem som arbetar.

Det är möjligt att Wiberg själv 
har så god ekonomi att han glatt 
avstår från dessa pengar. Men vi 
är övertygade om att många van-
liga löntagarhushåll välkomnar 
de extra pengarna jobbskatte-
avdraget ger. Vi sänker ju också 
 fastighetsskatten, vilket ger posi-
tiva ekonomiska effekter både för 
de löntagare som bor i hyresrätt 
och de med egen gård eller villa.

Några exempel på att jobb-

skatteavdraget tillsammans med 
sänkningen av fastighetsskatten 
har en märkbar effekt på privat-
ekonomin visar följande exem-
pel:
●  En städare med en månads-

inkomst på 16 600 kronor och 
som bor i hyresrätt tjänar ef-
ter höjd trafikförsäkring, höjd 
a-kasseavgift och borttagen av-
dragsrätt för a-kassa 278 kronor 
i månaden eller 3 336 kronor per 
år på vår löne- och fastighets-
skattesänkning, en förskollärare 
med månadsinkomst på 20 000 
kronor i månaden och som bor i 
hyresrätt tjänar 425 kronor i må-
naden eller 5 100 kronor per år.

●  En metallarbetare med en må-
nadsinkomst på 22 600 kronor 
som bor i småhus tjänar 732 
kronor i månaden eller 8 784 

kronor per år och en sjuksköter-
ska med en månadsinkomst på 
24 800 kronor i månaden som 
bor i småhus tjänar 830 kronor i 
månaden eller 9 960 kronor per 
år.
Wiberg skriver också att vi 

genom förändringarna i a-kas-
san straffar de arbetslösa så hårt 
att de tvingas ta jobb. En märk-
lig inställning tycker vi. Till skill-
nad från Wiberg så tror vi inte att 
människor känner sig tvingade 
att ta jobb. Vi är övertygade om 
att människor vill ha jobb. 

Det är också värt att notera att 
den nivå a-kassan hamnar på ef-
ter de förändringar vi beslutat om 
är samma nivå som 1997. Vid den 
tiden styrde den gamla socialde-
mokratiska regeringen med stöd 
av LO och Rolf Wiberg. 

Vi vill också poängtera att de 
medel som frigörs genom a-kas-
seförändringen används till att 
öka företagarnas möjligheter att 
anställa, bland annat genom ny-
startsjobb där arbetsgivaravgif-
terna tas bort för dem som varit 
utanför arbetsmarknaden i över 
ett år. 

När det gäller effekten på löne-
nivåerna som Wiberg oroar sig 
för så är vi övertygade om att när 
de lediga jobben blir fler så måste 
arbetsgivarna konkurrera om ar-
betskraften bland annat genom 
att erbjuda bra löner. 

Hans Backman, fp 
Tomas Tobé, m 
Margareta B Kjellin, m 
Sven Bergström, c
riksdagsledamöter 
från Gävleborgs län

Viktigt med studier för vuxna
■ Normalt besvarar jag inte in-
sändare som saknar underskrift, 
men det finns ingen regel utan 
undantag, som man brukar säga.

När ”Putte-Gunn” i en in-
sändare i LjP 28/12, försöker 
förminska och misskreditera 
människor med låg utbildning, 
dessutom genom rena osan-
ningar, har gränsen för vad som 
kan stå obesvarat passerats med 
råge, enligt mitt sätt att se det.

Att dessutom göra jämförel-
ser och använda sig av männis-
kor med funktionshinder i sin 
strävan efter att förtala någon, 
tycker jag är rent osmakligt. 

Jag vill inledningsvis rikta ett 
stort tack till alla människor, 
mor- och farföräldrar, ofta med 
sex- eller nioårig skolbakgrund, 
som har byggt upp Sverige och 
gjort det möjligt för alla att stu-
dera, oavsett social bakgrund el-
ler ekonomiska förutsättningar.

För min del har det inneburit 
att jag efter avslutad gymnasie-
utbildning och tio års yrkesverk-
samhet inom privata sektorn 

kunde byta yrke genom att gå 
en vårdutbildning. När jag sedan 
efter sex år, både som personal 
och chef inom detta yrke, åter 
ville anta nya utmaningar gavs 
jag möjligheter att komplettera 
mina gymnasiebetyg för full be-
hörighet till vidare studier, för att 
sedan läsa några högskolekurser 
vid Mitthögskolan i Östersund 
och vid Örebro Universitet.

Jag är givetvis mycket oro-
lig för de signaler som den nya 
regeringen sänder ut, det vill 
säga att bara vissa människor 
ska kunna studera vidare, men 
ändå kanske mest orolig för att 
de vill ta bort möjligheten till 
vuxenstudier.

Detta leder till ökade klass-
skillnader och att löner för de 
som redan har det tungt kom-
mer att sjunka.

För min del är jag helt över-
tygad om att ett framgångsrikt 
samhälle bygger man genom att 
hjälpas åt och genom att försöka 
lyfta de som har det tungt.

Roland Bäckman, s

Var är underlaget, Mårtensson?
■ I LjP 28/12 kan man återigen läsa 
om hur vårt avgående kommu-
nalråd Mårtensson smuts kastar 
Demofestivalens revision. Vi vore 
tacksamma om kommunalrå-
det kunde svara ärligt på frågan: 
av vem har han fått uppgifterna, 
att inte Demofestivalens revision 
skulle vara fullödig?

Fyra månader före kommunal-
rådets uttalande i pressen den 13/2 
2002 fick kommunalrådet Mår-
tensson en fullödig revision från 
Ernströms revisionsbyrå i Ljusdal. 
Därför är kommunal rådets utta-
landen grundlösa – de är bara hans 
egna spekulationer.

Om kommunalrådet anser att 
revisionsbyrån ej har gjort en 
fullödig revision så önskar vi sna-
rast få tillgång till detta underlag, 
tillskickat vår advokat Percy Bratt 
i Stockholm. Han har skrivit ett 
brev till kommunalrådet den 2 
augusti 2006, där han begär alla 
underlag på kommunalrådets ut-
talanden i LjP 13/2 2002, angåen-
de Demofestivalens revision.

Tyvärr kan inte vår advokat få 
dessa underlag, för den avdelning 
på kommunen som har hand om 

offentliga handlingar säger att de 
siffror som kommunalrådet för-
medlade till pressen inte existerar.

Vi har tagit kontakt, igen, med 
kommunen, den 29 december, 
och undrat om kommunen har 
några diarieförda underlag på 
att inte Demofestivalens revision 
skulle vara fullödig, men även här 
har kommunen inga handlingar, 
utan hänvisar till den fullödiga re-
vision som Ernströms revisionby-
rå har gjort. Vi kan bara återigen 
konstatera att det är beklagligt att 
inte kommunalrådet Mårtensson 
förstår hur viktigt det är att hålla 
sig till fakta i detta ärende – och 
att han inte kan yttra sig hur som 
helst i media utan att ha underlag 
för att det han säger stämmer.

Vi hoppas, nu när inte kommu-
nen kan styrka kommunalrådets 
uttalande, att kommunen tar på 
sig ansvaret för att kommunal-
rådet har begått ett stort misstag i 
denna fråga. Tyvärr verkar det som 
att Mårtensson inte har civilkurage 
nog att ta ansvar för sitt uttalande, 
och det beklagar vi djupt!

Singoalla och Richard 
Livingstone


